

紫湖(双湖)教育促进会 发放超8万元 奖教奖学

本报讯 8月26日,2025年石狮市紫湖(双湖)教育促进会奖教奖学活动在祥芝镇紫湖小学举行。祥芝镇领导、紫湖(双湖)教育促进会、赤湖村及后湖村相关负责人参加活动。

一直以来,紫湖(双湖)教育促进会积极发挥促进会的桥梁纽带作用,不断加强与学校、师生、校友及社会各界的沟通联系,持续推动家乡教育的发展。本次活动共对2025年考上大学及研究生的29名“双湖”学子进行奖学。另外,还对紫湖小学师生进行颁奖,先后颁发教学质量卓越奖、教学管理工作奖,以及对本学年度市级层面获奖的师生进行奖励,奖学奖教超8万元。

据悉,紫湖小学作为我市最早一批由海外侨胞慷慨捐办的学校,有着深厚的历史和文化底蕴,培养了大批优秀人才。近年来,该校在办学特色上表现突出,取得喜人的成绩。(记者王文豪)

石狮市各界代表与学校师生 向旅菲华侨英烈李子芳致敬

本报讯 9月1日上午9时许,一场以“致敬英雄,弘扬伟大的抗战精神”为主题的活动在永宁镇子英村李子芳纪念馆前举行。在党的二十大代表、全国劳动模范、中国好人、福建省道德模范、获颁“光荣在党50年”纪念章老党员等先进模范代表的带领下,石狮市银江华侨学校师生代表与社会各界人士共同向革命英烈李子芳致敬。

李子芳烈士是石狮永宁子英村人,早年奔赴菲律宾谋生,后回国投身革命。他曾参加长征,抗日战争时期任新四军政治部组织部长,在皖南事变中不幸被俘,坚贞不屈,英勇牺牲,年仅32岁。作为华侨抗日英烈的杰出代表,李子芳的革命精神至今激励着家乡人民。

此次主题活动由市委宣传部、市委党史方志室、市融媒体中心、永宁镇、子英村、银江华侨学校联合组织,同时也是学校“开学第一课”,旨在缅怀革命英烈,弘扬伟大抗战精神,激发全市各行各业与广大学子的奋斗热情。

活动简朴而庄严。首先,学生代表向李子芳英烈献花,表达深切缅怀。随后,党的二十大代



表、2025年度新时代青年先锋奖获得者陈梅宣读致敬词,传递对英雄的崇敬之情;全体人员肃立默哀,追思先烈事迹。随后,在纪念馆讲解员的带领下,大家有序参观纪念馆,深入了解李子芳等革命先辈的生平事迹,进一步增强爱国主义情感和历史责任感。

以致敬英雄叩开新学期门扉,用历史激励当代人砥砺前行。这堂走进纪念馆的“开学第一课”,不仅让抗战精神深入人心,更激励大家不忘来路、勇担使命。参加此次活动的“中国好人”蔡世槐表示:“铭记历史,不

只是缅怀过去,更是要接过先辈的接力棒,传递爱国情怀,让红色基因代代相传。”银江华侨学校的学生杨锲在参观后表示:“我在学习上常有畏难情绪,参加此次活动后,要以先烈精神激励自己,克服苦难,努力学习。”(记者许玉妮 郭雅霞)

石狮市政协开展委员点题协商活动 做好服务工作 增进台胞福祉

本报讯 8月26日,石狮市政协组织部分委员、台港澳侨民宗委成员,围绕“加快推进两岸融合发展示范区建设,共同筑起两岸同胞温馨的家”的主题,开展委员点题协商活动。

活动中,一行人实地视察了闽台对渡文化展示馆,了解闽台同根同源的血脉记忆。随后召开的座谈会上,邱筑江委员点题建议加强台

胞台企服务工作,与会其他政协委员也从加大惠台利民政策宣传、搭建常态化交流平台、协助解决台胞急难愁盼、加强两岸文化交流互动等方面提出意见建议。对此,市委台办及教育、商务、人社、市场监督管理等单位负责人立足部门职责现场“答题”,表示将凝聚合力做好服务工作,让台胞感受石

狮作为“第二故乡”的温暖。市政协副主席朱贤指出,当前,我市正全力打造两岸融合发展示范区,相关职能部门要以此次活动为契机,深入一线调研,关注台胞在行政审批、融资贷款、职业资格认证等方面的痛点堵点,运用好大数据分析手段,精准绘制两岸融合发展的“需求热力图”;政协委员们要聚焦“通堵点、破

难点、创亮点”,围绕台胞参政议政渠道拓展、两岸行业标准互认、跨境金融服务创新等课题,借鉴先进地区经验,提出有前瞻性、操作性的真招实策。同时,要通过挂账销号、动态跟踪等方式,推动协商成果落地转化,真正实现“协商于民、协商为民”,跑出服务台胞台企“加速度”。

(记者 康清辉)

为台胞台企举办社保政策解读会

本报讯 9月4日,石狮市台办邀请专业律师,为石狮辖区内的台胞台企带来一场内容丰富、针对性强的社保政策解读会,进一步优化台资企业运营管理,促进台胞台企在石狮的长远发展。

活动现场,律师围绕近期大家对社保政策的关注重点,

结合台胞台企实际运营中的常见问题,深入浅出地进行讲解,内容涵盖社保缴纳基数、缴费比例、员工参保权益以及相关法律责任等多个方面。律师通过翔实的数据和生动的案例,让政策条款变得通俗易懂,使台胞台企代表们对社保政策有

更为清晰的认识。在答疑解惑阶段,台胞台企代表们纷纷就企业在社保缴纳过程中遇到的具体问题提问,律师耐心倾听,逐一给出专业且细致的解答。针对部分企业提出的个性化问题,双方还进行深入交流与探讨,力求为

每一个问题找到最佳解决方案。一位台企负责人表示:“社保政策对企业 and 员工都至关重要,这次市台办组织的解读会就像一场‘及时雨’,帮助我们解决了很多实际问题,让我们能够更加规范、安心地经营企业。”(记者 邱育钦)

灵秀第五幼儿园开建

本报讯 作为今年教育补短板的民生项目,位于灵秀镇彭田村的灵秀第五幼儿园,目前已正式进场动工建设,建成后可新增12个教学班,更好地满足辖区村民及外来务工人员子女在“家门口”享受优质学前教育的需求。

记者获悉,灵秀五幼主要是在拆除原石狮市鹏山师范附属小学旧校舍后,在原址上兴建。

项目占地面积约1280㎡,总建筑面积约6009㎡。其中,地上4层,按12个班的规模设计,另有半地下室空间作为车库及其他用途。该项目的顺利落地,是我市立足区域人口总量实际、推动学前教育均衡发展的重要布局,也续写着“侨村”彭田重教兴学的时代新篇。记者从灵秀镇获悉,彭田村是人口大村,辖区

内产业园区密集,户籍人口和外来务工人员有3万多人。“石狮网商园投用后,还将带动务工人员持续增长,但村里一直缺少优质的公办幼儿园。”石狮市鹏山教育促进会会长蔡清栋坦言,村民和企业员工都希望子女能就近享受优质的学前教育,而周边的灵秀镇中心幼儿园、服装城实验幼儿园难以有

效满足需求。为此,在石狮市鹏山实验学校投用后,镇、村两级做了大量工作,取得侨亲、乡贤们的热心支持,理顺了相关事项,顺利拆除了由爱国华侨蔡绍华先生及彭田海内外乡贤捐资兴建的原石狮市鹏山师范附属小学,为灵秀第五幼儿园落地打下良好基础。

(记者 康清辉 李荣鑫)

东园居港乡贤 慈善基金发放 超7万元奖学金

本报讯 8月25日下午,鸿山镇东园村2025年度王秀琼慈善基金奖学颁奖仪式举行。鸿山镇政府主要负责人携手嘉宾,为33位优秀学子颁发荣誉证书,并发放总计超7万元奖学金。

此次颁奖仪式对1名考取硕士研究生学子奖励1万元,对高考考上重点本科院校的5名学子每人奖励5000元、考入普通本科院校的5名学子每人奖励4000元、考入专科学校的3名学子每人奖励1000元,对中考进入重点高中的6名学子分别奖励1000元、进入普通高中的13名学子分别奖励500元。

据悉,王秀琼慈善基金由东园村居港乡贤林佑碧先生捐资设立,以其母亲王秀琼女士之名命名,多年来始终致力于奖教助学、扶危济困。自2010年4月成立以来,该基金在奖学助学领域已累计发放善款70余万元,先后嘉奖东园村优秀学子492人次,此外在每年春节之际都会开展关怀慰问80岁以上老人活动。(记者 王国良)